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des Abgeordneten Lutz Lienenk&dmper CDU
Drucksache 16/2768

Bilanz der EU-Kohasionspolitik fir den Rhein-Kreis Neuss

Die Ministerin fur Bundesangelegenheiten, Europa und Medien hat die Kleine Anfrage
1151 mit Schreiben vom 31. Mai 2013 namens der Landesregierung im Einvernehmen mit
dem Minister fir Wirtschaft, Energie, Industrie, Mittelstand und Handwerk und dem Minister
fur Arbeit, Integration und Soziales beantwortet.

Vorbemerkung der Kleinen Anfrage

Die Kohasionspolitik der Europaischen Union - als Instrument zur Verfolgung der Lissabon-
Strategie mit den Zielen Innovation, Wachstum und Wettbewerbsfahigkeit — stellt auch in der
Forderperiode 2007 bis 2013 eine wesentliche Grundlage fir die Strukturfoérderung in Nord-
rhein-Westfalen dar. Die von der EU bereitgestellten Finanzmittel werden tber die NRW-EU-
Forderprogramme auf Grundlage der von der EU-Kommission genehmigten Operationellen
Programme zur Verfigung gestellt. Auf diesem Weg kénnen zwar zahlreiche Projekte und
MalRnahmen unterstitzt werden, jedoch ist vielen Burgerinnen und Birgern nicht klar, wel-
chen Beitrag die Forderpolitik der Europaischen Union leistet.

Vorbemerkungen der Landesregierung

In der laufenden Forderperiode (1. Januar 2007 bis 31. Dezember 2013) setzt das Land die
folgenden Strukturfonds der Europaischen Union um:

= Européischer Fonds fur regionale Entwicklung (EFRE):
NRW-Ziel 2-Programm

= Européischer Sozialfonds (ESF):
Programm des Landes Nordrhein-Westfalen

Datum des Originals: 31.05.2013/Ausgegeben: 10.06.2013

Die Veroffentlichungen des Landtags Nordrhein-Westfalen sind einzeln gegen eine Schutzgebihr beim Archiv des
Landtags Nordrhein-Westfalen, 40002 Dusseldorf, Postfach 10 11 43, Telefon (0211) 884 - 2439, zu beziehen. Der
kostenfreie Abruf ist auch mdoglich Uber das Internet-Angebot des Landtags Nordrhein-Westfalen unter
www.landtag.nrw.de
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Eine Aufschlisselung der ESF-Mittel auf Ebene der Kommunen ist nicht immer mdglich: Im
ESF wird ein groRerer Teil der Mittel Uber ,Dachprojekte’ umgesetzt, innerhalb derer die Mit-
tel an die durchfiihrenden Einrichtungen weitergeleitet werden. Diese Mittel lassen sich auf
der Grundlage der elektronisch zuganglichen Daten nicht regional aufschliisseln und missen
in ihrer regionalen Verteilung geschatzt werden. Eine Schétzung fur die Verteilung tber die
Kommunen ist aufgrund der Unschéarfe dieses Verfahrens fachlich nicht mehr zu vertreten.
Daruber hinaus besteht fir ESF-Projekte eine hohe Teilnehmermobilitat; auch aus diesem
Grund entstehen durch eine sehr kleinteilige Betrachtungsweise statistische Artefakte, die
aus fachlicher Perspektive nicht vertreten werden kénnen.

In den grenznahen Regionen wird dartiber hinaus im gleichen Zeitraum im Rahmen des Ziels
Européische Territoriale Zusammenarbeit die grenziiberschreitende Zusammenarbeit aus
dem EFRE finanziert. Diese wird in Nordrhein-Westfalen in folgenden zwei Programmrau-
men durchgefuhrt:

= INTERREG |V A Deutschland/Nederland
= [INTERREG IV A Euregio Maas-Rhein

Fur INTERREG ist eine Darstellung nach Stadten und Gemeinden ebenfalls nicht méglich,
da die Datenerfassung analog zu den Vorgaben der EU-Verordnungen ausschlieBlich auf
NUTS-3-Ebene (Kreise und Kreisfreie Stadte) erfolgt.

DarlUber hinaus ist zu beachten, dass die Fordermittel in bestimmten INTERREG-Projekten
vom Zuwendungsempfanger zum Teil an Letztempfanger weitergeleitet werden. Bei diesen
federfihrenden Partnern werden bestimmte Gemeinkosten des Projektes abgebildet (Pro-
jektverwaltung, -prifung, Projektkoordination und Offentlichkeitsarbeit). Der Nutzen der IN-
TERREG-Projekte kommt im Regelfall dem gesamten Grenzraum zugute.

Fur alle genannten Programme konnen detaillierte Listen der Begunstigten und bewilligten
EU-Fordermittel im Internet abgerufen werden:

Programm Internetseite Stand
EFRE NRW www.ziel2.nrw.de/3 _Ergebnisse/Verzeich | Dez. 2011
nis der Beguenstigten 2011.pdf
INTERREG IV A www.deutschland-nederland.eu/projekt- | tagesaktuell
Deutschland/ Neder- | datenbank
land
INTERREG IV A www.interregemr.eu/site_del/downloads/ | Nov. 2012
Euregio Maas-Rhein | cat.php?id=12
ESF NRW www.arbeit.nrw.de/pdf/esf/operationelles | Dez. 2012
programm_beqguenstigtenverzeichnis b
arr.pdf

Stichtag aller Zahlen zu Bewilligungen und Projekten in dieser Antwort ist — wenn nicht an-
ders vermerkt — der 31. Méarz 2013.


http://www.ziel2.nrw.de/3_Ergebnisse/Verzeichnis_der_Beguenstigten_2011.pdf
http://www.ziel2.nrw.de/3_Ergebnisse/Verzeichnis_der_Beguenstigten_2011.pdf
http://www.deutschland-nederland.eu/projekt-datenbank
http://www.deutschland-nederland.eu/projekt-datenbank
http://www.interregemr.eu/site_de1/downloads/cat.php?id=12
http://www.interregemr.eu/site_de1/downloads/cat.php?id=12
http://www.arbeit.nrw.de/pdf/esf/operationelles_programm_beguenstigtenverzeichnis_barr.pdf
http://www.arbeit.nrw.de/pdf/esf/operationelles_programm_beguenstigtenverzeichnis_barr.pdf
http://www.arbeit.nrw.de/pdf/esf/operationelles_programm_beguenstigtenverzeichnis_barr.pdf
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1. In welchem Umfang sind EU-Mittel aus den Strukturfonds fir den Rhein-Kreis-
Neuss in der Forderperiode 2007 bis 2013 bisher gewahrt worden (bitte detailliert
nach Kommunen fir EFRE und ESF darstellen)?

EFRE
In der laufenden Forderperiode sind fir den Rhein-Kreis-Neuss bisher insgesamt 2.336.807
€ an EU-Mitteln aus dem EFRE bewilligt worden.

ESF
In der laufenden Forderperiode sind bisher insgesamt 4.607.118,34 € an EU-Mitteln aus dem
ESF bewilligt worden.

INTERREG IV A
In der laufenden Forderperiode sind bisher insgesamt 356. 764,22 € an EU-Mitteln aus IN-
TERREG IV A bewilligt worden (Stand 30.04.2013).

2.  Welche Projekte bzw. MaBnahmen im Rhein-Kreis Neusswurden in der laufenden
Forderperiode in welcher Hohe gefdrdert (bitte fur Stadte und Gemeinden einzeln
darstellen)?

EFRE
Anlage 1 beinhaltet eine Liste der geforderten EFRE-Projekte und Zuwendungsempfanger
fur die betreffende Gebietskorperschaft in der laufenden Férderperiode.

ESF

Eine Ubersicht der der betreffenden Gebietskorperschaft unmittelbar zuzuordnenden bewil-
ligten ESF-Projekte, aufgeteilt nach Forderprogrammen unter Benennung der Beglinstigten,
ist in Anlage 2 beigefugt. Aufgrund der hohen Anzahl der Projekte wurde fir die Férderpro-
gramme ,Bildungsscheck® und ,Potentialberatung auf eine Einzeldarstellung der Projekte
verzichtet.

INTERREG IV A
Anlage 5 beinhaltet eine Liste der gefdrderten INTERREG IV A-Projekte fir die betreffende
Gebietskdrperschaft in der laufenden Forderperiode.

3. Wie viele Antrage wurden bisher aus dem Rhein-Kreis-Neuss flr die unter-
schiedlichen Programme/Wettbewerbe in der laufenden Forderperiode gestellt?

4.  Wie viele Antrage wurden bisher abgelehnt (bitte getrennt nach Program-
men/Wettbewerben darstellen)?

EFRE

Im Rahmen der Ziel 2-Forderung des EFRE werden bewilligte Vorhaben erfasst (vgl. Anlage
1). Teilnehmer an Forderwettbewerben der Ziel 2-Férderung reichen in den Auswahlprozess
keinen Foérderantrag, sondern eine Projektskizze ein. Auf dieser Grundlage spricht die Jury
eine Forderempfehlung aus. Danach erst kommt es zur Antragstellung. Alle Férderantrage,
bei denen die Fordervoraussetzungen erfillt werden, erhalten dann auch eine entsprechen-
de Forderung. Diese Bewilligungen werden statistisch erfasst. Eine Statistik tiber nicht gefor-
derte Antrage gibt es jedoch nicht.
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ESF
Eine Ubersicht der bewilligten (Anlage 3) und abgelehnten Antrage (Anlage 4) differenziert
nach Forderprogrammen ist im Anhang beigefiigt.

INTERREG IV A

Bei allen Projekten, die im Rahmen des INTERREG IV A-Programms Deutschland-
Nederland gefordert werden, handelt es sich um Kooperations- bzw. Verbundprojekte. Die
Antragstellung erfolgt durch den federfiihrenden Partner, der fur die ordnungsgemalie Bean-
tragung und Durchfiihrung des Gesamtprojektes verantwortlich ist. Es sind nur Antrage be-
ricksichtigt, wenn der antragstellende Lead Partner seinen Sitz in der Gebietskérperschaft
hat und die Uber die Bewilligungsbehtrde des INTERREG IV A-Programms Deutschland-
Nederland bewilligt bzw. abgelehnt worden sind.

Gestellte Forderantrage Abgelehnte Foérderantrége
0 0




Anlage 1 Seite 6 von 14
Projektliste der bewilligten EU-Mittel aus dem EFRE
(Stand: 31.3.2013)

bewilligte EFRE-

Stadt / Kreis =~ Ort Projekt Zuwendungsempfanger Mittel

ElektroMobil. NRW: Gestaltung einer durch-
gangigen Produktionsstruktur fiir die Ferti-
Rhein-Kreis gung von Lithium-lonen-Batteriezellen durch | Coatema Coating Machi-
Neuss eI Integration der einzelnen, independenten nery GmbH S
Produktionstechnologien in einen standardi-
sierten Gesamtprozess
M Energie.NRW: FlexLas — Hochgeschwindig- . .
mﬁ?s - Dormagen keits-Laserverfahren zur Herstellung voll S:at%n:bgoatmg el 122,632 €
integrierter flexibler Solarzelien "y
, : - Ruhr-Universitat Bochum,
Rhein-Kreis En_ergle.NRW. DR el Lk e Lehrstuhl fir Laseranwen-
Dormagen keits-Laserverfahren zur Hersteilung voll . e 131.695 €
T integrierter flexibler Solarzellen Il SR SR AT
Maschinenbau
Rhein-Kreis Energie.NRW: FlexLas — Hochgeschwindig- | Fraunhofer Gesellschaft
N Dormagen keits-Laserverfahren zur Herstellung voll zur Férderung der ange- 287.542 €
euss S .
integrierter flexibler Solarzellen wandten Forschung e. V.
Hightech.NRW: MegaCarbon — Ressour-
Rhein-Kreis ceneffizientere und hochproduktive Herstel-
Neuss L lung von Carbonfasern fiir ein breites An- e el
wendungsspekirum
M Erndhrung.NRW: Optimierung der landwirt- .
EZE:‘S ) Grevenbroich | schaftlichen Produktionskette am Beispiel azsglgi;:rﬁzr\:lgnschaft 162.635 €
der Kartoffelverarbeitung — Teilprojekt C g
M Erndhrung.NRW: Optimierung der landwirt- g
LR Grevenbroich | schaftlichen Produktionskette am Beispiel Inter§nack Ny 235.322€
Neuss ) o Geback GmbH & Co. KG
der Kartoffelverarbeitung — Teilprojekt A
Rhein-Kreis ., | NanoMikro+Werkstoffe. NRW: TRANAK- TKF Technische Keramik
Neuss R Transparente Nano Keramik Frémgen GmbH LS
CheK.NRW: KeraOpt - Entwicklung und
Rhein-Kreis Erprobung von keramischen Werkzeugein-
Neuss Meerbusch satzen zur spritzgieRtechnischen Herstel- Wendt GmbH 97.668 €
lung von optischen Oberflachen aus Kunst-
stoff
Rhein-Kreis Regionales Entwicklungskonzept in der Standort Niederrhein
Neuss ST Region Mittlerer Niederrhein GmbH UL
Rhein-Kreis Neuss Logistik.NRW: Weiterentwickiung der Lo- Neuss-Diisseldorfer Hafen 15268 €
Neuss gistikregion Rheinland -Niederrhein/Kéin GmbH & Co. KG '
Rhein-Kreis Logistik. NRW: Weiterentwicklung der Lo- Standort Niederrhein
Neuss DTS gistikregion Rheinland -Niederrhein/KéIn GmbH clhaks
Rhein-Kreis Neuss Logistik. NRW: Weiterentwicklung der Lo- M. Zietzschmann GmbH & 64.426 €
Neuss gistikregion Rheinland -Niederrhein/KéIn Co. KG '




Stadt | Kreis

Rhein-Kreis
Neuss

Projekt Zuwendungsempfanger

Logistik. NRW: NETSPED - Entwicklung Hochschule Neuss fiir
eines logistischen Leitstandes fiir die Koope- | Internationale Wirtschaft
ration von Speditionsunternehmen GmbH
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hewilligte EFRE-
Mittel

125.210€

Rhein-Kreis
Neuss

Rhein-Kreis
Neuss

Logistik. NRW: Weiterentwicklung der Lo-

gistikregion Rheinland -Niederrhein/KéIn RIELENEEL TS

40.897 €

2.336.807 €




Anlage 2

Projektliste der bewilligten EU-Mittel aus dem ESF
(Stand: 31.3.2013)
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bewilligte ESF-
Mittel

‘ Durchfiihrender

Stadt / Kreis  Forderprogramm Projekt

Rhein-Kreis

Neuss

- 3. Weg in der Berufsausbil-

dung

Arbeitszeitberatung

. Arbeitszeitberatung

Begleitung Arbeitspolitik
« Beschaftigungsféhigkeit

- Begleitung Arbeitspolitik

Beschéftigungsfahigkeit

Begleitung Arbeitspolitik
Humankapital

- Begleitung Arbeitspolitik

Zielgruppen

Betriebliche Ausbildung im

. Verbund

Betriebliche Ausbildung im
Verbund

Betriebliche Ausbildung im

Verbund

' Betriebliche Ausbildung im

Verbund

Betriebliche Ausbildung im
Verbund

Betriebliche Ausbildung im
Verbund

Betriebliche Ausbildung im

Verbund

 Betriebliche Ausbildung im

 Autohaus Tolles GmbH,

- Frachtservice GmbH

* AVL Pierburg Instru-

GmbH

Berufsférderungszentrum

Schlichgrum e.V_._

Marcus Tolles
EFS Europa-

Gemeinniitzige Werkstét- :

ten Neuss GmbH

LUDICKE_CONCEPTS

LUDICKE_CONCEPTS

Pilofférderung 3. Weg in der Be-
rufsausbildung in NRW

- Arbeitszeitberatung

Arbeitszeitberatung

‘ Begleitung der Arbeitsmarktpolitik

und sonstige Vorhaben Beschafti-
gungsfahigkeit 3
Begleitung der Arbeitsmarktpolitik
und sonstige Vorhaben Beschéfti-
gungsféhigkeit

Begleitung der Arbeitsmarktbolitik
und sonstige Vorhaben Human-

 kapital

Begleitung der Arbeitsmarktpolitik

LUDICKE_CONCEPTS

" APM Technik GmbH

und sonstige Vorhaben Zielgrup-
pen

Bereitstellung betrieblicher Aus-
bildungsplatze in einem Ausbil-

dungsverbund

- Asahi Kasei Spandax

Europe GmbH

ments Flow Technology
GmbH

Bender-Essen GmbH

Briihler Stahlhandel
GmbH

BWS Technologie GmbH

Christ Kiichentechnik

Gl

Bereitstellung befrieblicher Aus-
bildungsplatze in einem Ausbil-

. Betriebliche Ausbildung im Ver-
- bund

 Betriebliche Ausbildung im Ver-
bund .
Bereitstellung betrieblicher Aus- :

bildungsplatze in einem Ausbil-
dungsverbund

 Betriebliche Ausbildung im Ver-
- bund

Bereitstellung betrieblicher Aus- i

bildungsplatze in einem Ausbil-
dungsverbund

Bereitstellung betrieblicher Aus-
bildungspléatze in einem Ausbil-

_ dungsverbund

246.422,92 €
3.000,00 €

3.000,00 €

200.000,00 €
249164 €
7.828,27 €

107,00 €
4.500,00 €
7.000,00 €

4.500,00 €
4.500,00 €

2.500,00€

9.000,00 €

4.500,00 €

4.500,00 €
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bewilligte ESF-
Mittel

Stadt / Kreis Prbjekt

; Durchfiihrender

Férderprogramm

- Verbund

Betriebliche Ausbildung im
Verbund

Betriebliche Ausbildung im

Verbund

Betriebliche Ausbildung im
Verbund

Betriebliche Ausbildung im
Verbund

' Betriebliche Ausbildung im
Al

- Betriebliche Ausbildung im

Verbund

Betriebliche Ausbildung im

Verbund

. Betriebliche Ausbildung im
Verbund

Betriebliche Ausbildung im

“Verbund

 Betriebliche Ausbildung im
- Verbund

Betriebliche Ausbildung im
Verbund

- Betriebliche Ausbildung im
- Verbund

Betriebliche Ausbildung im

Verbund

Betriebliche Ausbildung im

Verbund

Befriebliche Ausbildung im
Verbund

: Das Creativhaus GmbH

- Eurofol GmbH

Modeagentur ER-CE

Bereitstellung betrieblicher Aus-
+ bildungsplétze in einem Ausbil-

dungsverpynd_

* Bereitstellung betrieblicher Aus-

- bildungsplatze in einem Ausbil-

: dungsverbun_d

Getec Industrieelektronik ;
Automation GmbH

Holcim Beton- und Zu-
schlagstoffe GmbH

|AM Industrieanlagen

~ GmbH
- KHT Fahrzeugteile

GmbH

~ Kimmerle Verwaltungs
GmbH & Co.KG

: Bereitstellung betrieblicher Aus- -
* Kleine Transport GmbH

Bereitstellung betrieblicher e

bildungsplatze in einem Ausbil-
dungsverbund

Betriebliche Ausbildung im Ver-
bund

Betriebliche Ausbildung im Ver-
bund

Bereitstellung betrieblicher Aus- «

bildungsplatze in einem Ausbil-
dungsverbund

Bereitstellung betrieblicher Aus-
bildungsplatze in einem Ausbil-

' dunﬂgsver_bund

bildungsplatze in einem Ausbil-

* dungsverbund

Leopoid Hain - Allﬂnaﬁ"z‘

: Deutsche Vermdgensbe-
 fatung

MediCom Service e.K

Bereitstellung betrieblicher Aus-
bildungsplatze in einem Ausbil-

~dungsverbund

Béreitstellung betrieblicher Aus-

bildungsplatze in einem Ausbil-

“ dungsverbund

Modeagentur ER-CE

Bereitstellung betrieblicher Aus-
bildungsplatze in einem Ausbil-

: dungs_verbund

Nelo Gesellschaft fiir
Verkehrs- und Indust-

rielogistk mbH

Betriebliche Aus5i|dung im Ver-

-bund

bund

. Bereitstellung betrieblicher Aus-

Norbert Lupp

Pick Baufachzenfrum
GmbH

bildungsplatze in einem Ausbil-
dungsverbund

Bereitstellung betrieblicher Aus-
bildungsplatze in einem Ausbil-

_dungsverbund

 Pieper Medien- & Veran-

staltungstechnik

Bereitstellung betrieblicher Aus-
bildungsplatze in einem Ausbil-
dungsverbund

4.500,00 €

2.500,00 €

4.500,00 €

9.000,00 €

18.000,00 €

9.000,00 €

4.500,00 €

11.500,00 €

4.500,00 €

695,25 €

4.500,00 €

4.500,00 €

9.000,00 €

4.500,00 €

22.500,00 €

9.000,00 €
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bewilligte ESF- -

Forderprogramm Durchfiihrender

Stadt / Kreis

Projekt

Betriebliche Ausbildung im

Piili Touristik Novesia-

Bereitstellung betrieblicher Aus-

: Mittel

Verbund Tours-GmbH | bildungsplatze in einem Ausbil- 2.500,00 €
o ; dungsyerbund ‘ .
i . . - Bereitstellung betrieblicher Aus-
Betriebiiche Ausbildungim  pop i1 Getriebe GmbH  bildungsplatze in einem Ausbil- 16.000,00 €
Verbund
I .. ... . Uungsverbund
Befriebliche Ausbildung im . ) Betriebliche Ausbildung im Ver-
Verbund o Rhem-GetneEx? meH  bund 4.500,00€
i . . Sachs Montage- und Bereitstellung betrieblicher Aus-
Betriebliche Ausbildungim o 4, Lcintechnik GmbH &  bildungsplatze in einem Ausbil- 22.500,00 €
Verbund
‘Co.KG dungsverbund
i . . Bereitstellung betrieblicher Aus-
Betriebliche Ausbildungim . ¢\re TEC GmbH bildungsplitze in einem Ausbil- 9.000,00 €
Verbund
R (N 0Sve iU ,
Betriebliche Ausbildung im SAFE-TEC GmbH : Betriebliche Ausbildung im Ver- 9.000,00 €
- Verbund bund
o . . . Bereitstellung betrieblicher Aus-
 Beffebliche Ausbidung im SMPEX Hydraulkbidungsplétze in einem Ausbil 18.000,00 €
. ’ ) dungsverbund v
Betriebliche Ausbildung im SIMPEX Hydraulik Betriebliche Ausbildung im Ver- 9.000.00 €
Verbund ~ GmbH bund Y
I ; . . Bereitstellung betrieblicher Aus-
el e i _ Sitelook GmbH bildungsplatze in einem Ausbil- 4.500,00€
Verbund
S LT __
I . : . . * Bereitstellung betrieblicher Aus-
Betriebliche Ausbildung im Spedition Ochsenbriicher bildungsplatze in einem Ausbil- 9.000,00 €
Verbund GmbH
S L o | A,
Betriebliche Ausbildung im Teepack Spezialmaschi- ~ Betriebliche Ausbildung im Ver- 9.000.00 €
_____ Verbund " menGmbH&COKG  bund B
- . . ; Bereitstellung betrieblicher Aus-
sz:gﬁt"'('fhe Ausbildungim \; io GmbH Betrieb  bildungsplitze in einem Ausbil- 4500,00 €
dungsvetbund
T . . e . Bereitstellung betrieblicher Aus- !
32:232':“ g \é';'g:l SR bildungsplatze in einem Ausbil- 9.000,00 €
dungsverbund
P . . | Bereitstellung betrieblicher Aus-
Betleniohe gl mm%a;‘;‘f"t Gast iqungspliitze in einem Ausbil 9.000,00 €
B _ : ) dungsverbund _
Bildungsschecks 636.743.65 €
[Beratungsstellen ]
e o S Kirchengemeinden ﬁ Erwerbslosenberatungsstellen 72.450,00 €

senberatungsstellen

. Neuss



Stadt / Kreis

Forderprogramm
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. bewilligte ESF-

Rhein-Kreis -

Neuss

- Kammerpriifungsgeblihren

: Kombilohn/Job Perspekfive in
NRW

.vPoterifiaIberat_ng _

Teilzeitberufsausbildung
(TEP)

Weiterbildung geht zur Schu- -
“le, Qualifizierung von Be-
_schaftigten in Tageseinr.

Weiterbildung geht zur Schu-

le, Qualifizierung von Be-
schéftigten in Tageseinr.

Weiterentwicklung der Ar-

Durchfiihrender

Berufskolleg fiir Wirt-
schaft und Informatik

Technologiezentrum

“Glehn_ Gmb_H

KoIping-BiIdungswérk,.

. Diozesanverband Kéin

e.V. Berufsférderungs-
zentru

- Familienforum Edith

Stein

Stadt Grevenbroich-
Volkshochschule

beitsmarktpolitik Zielgruppen - SR Ce, IS

Projekt

Mittel

- Finanzierung der Kammerpri-
- fungsgebiihren fiir Jugendliche

mit volzeitschulischer beruflicher UL
~ Ausbildung gem- BKAZVO

Kombilohn/Job Perspektive in " '

NRW 78.028,84 €

428.680,00 €

- Teilzeitberufsausbildung - Einstieg - 63.840.00 €
- begleiten - Perspektiven 6ffnen o

L.ebens- und Erwerbsweltbez.

WB-Weiterbildung geht zur Schu-

le/Qualifizierung von Beschéftig- RO

ten in Tageseinrichtungen
- Lebens- und Erwerbsweltbez.
- WB-Weiterbildung geht zur Schu-

le/Qualifizierung von Beschéftig- 1.995,00€
-ten in Tageseinrichtungen

Weiterentwicklung der Arbeits- 749944 €

marktpolitik Zielgruppen

2.064.481,11 €



Anlage 3

Anzahl der bewilligten ESF-Antrage (Stand: 31.3.2013)

Kreis bzw. Kreis-
freie Stadt

. Rhein-Kreis Neuss

Forderprogramm

- 3. Weg in der Berufsausblldung

| Arbeltszeltberatung
- Begleitung Arbeitspolitik Be-
- schaftigungsfahigkeit
- Begleitung Arbeitspolitik Hu-
~ mankapital

Begleitung Arbeitspolitik Ziel-

gruppen

Betriebliche Ausbildung im
Verbund

Bildungsschecks

[Beratungsstellen

" 'Bildu'ngé'schecks

[Beratungsstellen
Forderung von Erwerbslosenbe-

ratungsst. und Arbeitslosenzen-

tren - hier Erwerbslosenbera-

tungsstellen
Kammerpriifungsgebiihren

Kombilohn/Job Perspektive in
NRW

Potentlalber a

| Tellzeltberufsausblldung (TEP)

“ Weiterbildung geht zur Schule, |

Qualifizierung von Beschéftig-

“fenin Tagesemr

” WelterentW|ckIung der Arbeits-

Rhein-Kreis
Neuss

- marktpolitik Zielgruppen

Summe:

Projekt

Pilotfrderung 3. Weg in der Berufsausbildung in
-NRW

; Arbeltszeltberatung

Begleitung der Arbeitsmarkipolitik und sonstige
Vorhaben Beschaftigungsfahigkeit

Begleitung der Arbeitsmarkipolitik und sonstige

Vorhaben Humankapital

Begleitung der Arbeitsmarktpolitik und sonstlge

- Vorhaben Zielgruppen

 Bereitstellung betrieblicher Ausbildungsplatze in
- einem Ausbildungsverbund

Berufliche Weiterbildungsberatung fiir Beschéftigte
und Unternehmen im Rahmen des Bildugnsscheck-
verfahrens

Biidungsscheck fiir Beschaftigte und Unternehmen

Erwerbslosenberatungsstellen

Finanzierung der Kammerpriifungsgebuhren fiir
Jugendliche mit volzeitschulischer beruflicher Aus-
bildung gem- BKAZVO

Kombilohn/Job Perspektive in NRW

) Foruerung von Potentlalberatung

Tellze|tberufsausb|ldung Einstieg begle|ten Per-

- spektiven offnen B
Lebens- und Erwerbsweltbez. WB- Welterblldung

geht zur Schule/Qualifizierung von Beschéftigten in

 Tageseinrichtungen
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| Anzahl
“ Vorhahen

Weiterentwicklung der Arbeitsmarktpolitik Zielgrup- e

Sl

53

13

577

761
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Anzahl der abgelehnten ESF-Antrage (Stand: 31.3.2013)

Kreis bzw. Kreis- - Anzaht

_Forderprogramm Projekt

freie Stadt Vorhaben

Betriebliche Ausbildung im Bereitstellung betrieblicher Ausbildungsplétze in :
- Verbund _ einem Ausbildungsverbund
Bildungsschecks

Rhein-Kreis Neuss

: Bildungsscheck fiir Beschaftigte und Unternehmen 8

[Beratungsstellen . o B B

_ Potentialberatung ~ Forderung von Potentialberatung ot 1
Teilzeitberufsaushildung (TEP) Teilzeitberufsausbildung - Einstieg begleiten - Per- : 1

: spektiven 6ffnen
Rhein-Kreis

Neuss Summe: 14



Anlage 5

Projektliste der bewilligten EU-Mittel aus INTERREG IV A
(Stand: 30.4.2013)

Seite 14 von 14

Folgende Projekte bzw. MaBnahmen mit Partner aus dem Rhein-Kreis-Neuss wur-
den im Rahmen des INTERREG IV A-Programms Deutschland-Nederland gefordert:2

Forderung des Technologie- und Wissenstransfers zwischen Forschungseinrichtungen und der Wirt-
schaft

1-1-04=167.1 1-TKV Funkt.Oberfl. - Saeule 1
i-1-04=167.5 5-TKV Funkt.Oberfl. - Saeule 5
Nachhaltige regionale Entwicklung
Forderung des grenzibergreifenden Natur- und Landschaftsschutzes sowie des Umweltschutzes
11-3-04=081 NPR Meinweg

11-3-04=039.7 Obstgarten
11-3-04=039.2 Platform Log
Integration und Gesellschaft

istiek

Farderung von grenziibergreifendem Gesundheitswesen und Verbraucherschutz

[1-1-02=073 EurSafety Health-net

Férderung von Integration insbesondere durch Bildung und Kultur
i1-3-04=042.3 Eurocup
11-3-04=119 Grenzeloos leren - Grenzenloses Lernen

2 Weitere Informationen zu den einzelnen Projekten (Gesamtkosten, Partner, Finanzierung)
sind tagesaktuell auf der Projekidatenbank unter www.deutschland-nederland.eu abrufbar.

Die Auflistung enthélt auch Unterprojekte von Rahmenprojekten, wie z.B. den "People-to-
People-Projekten".



